River Unicorns



The River Unicorn (Fluvis unicornis)

The River Unicorn is a shy, solitary creature that has been seen only three times in the wild.

Appearance - What they look like?

It has a sandy-brown coat, a mane like sea foam, and a transparent horn that seems to ripple and flow when the light catches it. The River Unicorn is the same size as a Shetland pony.

<u>Habitat - Where they live?</u>

Unsurprisingly, most River Unicorns live along the banks of rivers. But you might be surprised to learn that these animals are reluctant swimmers.

Occasionally, they have been spotted sleeping in dens under the roots of ancient willow trees.

Special Features - What magical powers does it have?

It is thought that the power of the water and the willow flows through the River Unicorn and enhances its magic. Much has been written about the River Unicorn's magic. Typically, the River Unicorn's power lies in its horn. When ground into powder and mixed with the correct ingredients, the horn can heal almost all human ailments. In addition to this, legends tell us that one drop of the unicorn's blood can make a human immortal.

Interesting Facts - Additional information

Another interesting feature of the River Unicorn is its ability to disappear instantly. Just like water, it can slip through your fingers and seem to be everywhere, and nowhere, at the same time. Therefore, it is often viewed as the most extraordinary of all the unicorn species.



https://www.youtube.com/watch?v=reVl_uhrsso

This link can help you create an information map at home to help your child to memorise the text.